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Braille Productie Centrum vzw  -  Stopzetting loonsubsidies

Op donderdag 5 maart 2020 werd in de commissie Onderwijs de kwestie besproken van 
de stopzetting van de loonsubsidies voor Braille Productie Centrum, een vzw die 
schoolboeken en cursussen toegankelijk maakt voor leerlingen en studenten met een 
visuele beperking.[1]

De problematiek werd toen uitvoerig geschetst door collega Meuleman: de vzw is 
oorspronkelijk gestart als DAC-project (derde arbeidscircuit), wat in 2003 geregulariseerd 
werd door de Vlaamse overheid, waardoor de loonsubsidies toegekend werden door het 
Vlaamse ministerie van Cultuur, Departement Cultuur, Jeugd en Media. Doch, in het kader 
van het afbouwen van de nepstatuten werd in 2010 beslist om een herverdelingssysteem 
van de zogenaamde ex-DAC-middelen uit te rollen. Dat wordt echter op 1 januari 2021 
stopgezet.

Maar aangezien de activiteiten van het Braille Productie Centrum vzw vooral van 
educatieve aard zijn (omzetten van leermiddelen in braille) en slechts in zeer beperkte 
mate van sociaal-culturele aard (vb. vertalen van muziekpartituren), lijkt het maar logisch 
dat de overheidsmiddelen voor dit project vanuit het onderwijsdepartement zouden 
komen. Daarom was ook de terechte vraag van collega Meuleman of de minister de 
verantwoordelijkheid zou opnemen en vanuit het departement Onderwijs zou instaan voor 
de loonsubsidie aan deze vzw.

De minister relativeerde toen enigszins de geschetste noden inzake dit project en verwees 
naar andere, gelijkaardige organisaties. Tevens verklaarde hij dat de huidige financiering 
voor zulke begeleidende en leermiddelenprojecten voor slechtzienden best genoeg was, 
ook omdat volgens de cijfers van het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) het 
aantal aanvragen van leerlingen naar brailleomzettingen stabiel blijft. De minister wou 
weliswaar wel tegemoetkomen aan de bezorgdheden geuit door het Braille Productie 
Centrum en concludeerde: "We hopen met alle betrokkenen constructief tot haalbare 
afspraken te komen. Ik kan mij niet engageren, aangezien we toch al een serieuze som 
besteden en goed samenwerken. Ik besef ten volle dat we tot een extra ondersteuning 
moeten komen. We bekijken nu hoe we dat kunnen concretiseren en welke budgettaire 
kost dat met zich zal meebrengen.”

Echter, via een lid van de raad van bestuur van het Braille Productie Centrum vernam ik 
eind juni dat er voor het probleem nog geen oplossing of duidelijk antwoord uit de bus is 
gekomen. Het bestuurslid had daarvoor ook al op vrijdag 19 juni een mail gestuurd naar 



het kabinet van de minister, om finaal toch dringend duidelijkheid te verschaffen inzake 
deze kwestie. De huidige onzekere toestand brengt immers een aantal blinde en 
slechtziende leerlingen en studenten in een zeer moeilijke situatie, alsook de medewerkers 
die instaan voor de braille-omzettingen. Het bestuurslid verklaart dat de vzw ondertussen 
genoodzaakt was om alle personeelsleden in (voorlopige) vooropzeg te plaatsen.

1. Welke besprekingen zijn er geweest met vertegenwoordigers van Braille Productie 
Centrum vzw tussen de vorige bespreking in commissie begin maart en de vermelde 
mailing van 19 juni? Wat was het resultaat van deze besprekingen?

2. Is er nog overleg geweest sedert de mailing van 19 juni of wordt dit nog in de toekomst 
gepland?

3. Wat is de precieze stand van zaken inzake deze subsidies? Is er een oplossing voor 
het Braillecentrum dat via cultuur werd ondersteund, maar dat vooral schoolboeken 
naar braille omzet? Neemt Onderwijs deze financiering over?

4. Welke eventuele andere initiatieven neemt de minister inzake het omzetten van 
leermiddelen voor blinden en slechtzienden?

 
[1] Vraag om uitleg over het stopzetten van de loonsubsidies voor Braille Productie 
Centrum vzw van Elisabeth Meuleman aan minister Ben Weyts (1442 (2019-2020)): 
www.vlaamsparlement.be/commissies/commissievergaderingen/1373378/verslag/13783
06

http://www.vlaamsparlement.be/commissies/commissievergaderingen/1373378/verslag/1378306
http://www.vlaamsparlement.be/commissies/commissievergaderingen/1373378/verslag/1378306
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ANTWOORD
op vraag nr. 682 van 3 juli 2020 
van JAN LAEREMANS

Mijn kabinet heeft overleg gehad met het Braille Productie Centrum Leuven en Transkript. 
Tevens is er overleg met het kabinet Jambon.


